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خودروالکترونیک درس 

جلسه اول  
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خودرومبانی الکترونیک 

:  جاری  الکتریسیته 

جارييتهالكتريسدرآوريمحركتبهجسميكدرراالكتريكيباربتوانيمهرگاه

الكتريسيتهخودپيلتوسطايتالياييدانشمندولتامرتبهاولين.ايمتوليدكرده

مسويروتيغهدووسولفوريكاسيدمحلوليكازولتاپيل.كردتوليدجاري

.استشدهتشكيلآنداخلدر
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مس كه در اثر انجام واكنش شيميايي، تيغه روي داراي الكترون اضافي قطب منفي و تيغه
.داراي كمبود الكترون است قطب مثبت پيل را تشكيل مي دهند

ا و درانرژي حاصل از فعل و انفعال شيميايي بصورت اختلاف بار الكتريكي روي تيغه ه
دننتيجه بصورت اختلاف پتانسيل الكتريكي ظاهر مي گرددكه اين امر عامل جاري ش

.الكترونها يا همان الكتريسيته جاري است

ا
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ود،  همانگونه كه در طبيعت اختلاف ارتفاع سبب جاري شدن آب آبشار مي ش

كي در پيل نيز الكتريكي در حالت كلي يا نيروي محركه الكترياختلاف پتانسيل 

.باعث ايجاد جريان الكترونها مي شود
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ريانجگيرياندازهواحد،"ولت"پتانسيلاختلافگيرياندازهواحد

مي"ماه"الكتريكيمقاومتگيرياندازهواحد،"آمپر"الكتريسيته

قانونبهودهدمينشانرافوقواحدسهبينارتباطزيررابطه.باشد

.استمعروفاهم

R = 
𝑉

𝐼
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باتری  

صفحات منفي آن از جنس و )  (Pbo2جنس صفحات مثبت باتري خورو پراكسيد سرب 

ايق باشد كه به صورت شانه اي صفحات مثبت و منفي با قرار داشتن عمي )  (Pb)سرب 

. است  (H2SO4)الكتروليت باتري اسيد سولفوريك . مابين شان در يكديگر فرو رفته اند 

.ت باتري خودرو از شش باتري دو ولتي كه با يكديگر سري شده اند تشكيل شده اس
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داخلی باتریمقاومت 

آناخليدمقاومتتوضيحباراولتاژمنبعيكتوسطشدهايجادتوليديولتاژكاهشعلت

سمبلونداردوجودمجزائيمقاومتباتريداخلواقعدرالبته.نمودبيانتوانمي

.استباتريداخليمقاومتتوجيهزيرجهت

8



اردكه هر مقاومت داخلي باتري به ابعاد سطح الكترودهاي قطبين باتري بستگي د

.چه بزرگتر باشد مقاومت داخلي آن كوچكتر است

ولت معمولي 1/5باتري هاي . مقاومت داخلي باتري عموما كمتر از يك اهم است 

باتري اتومبيل داراي مقاومت داخلي حدود . اهم دارند 0/5تا 0/1مقاومتي حدود 

.  چند هزارم اهم است 
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باتریظرفیت 

آمپربحسبرراباتريظرفيت.نامندميباتريظرفيترادهدتحويلتواندميباترييككهانرژيمقدار

.كنندميبيان(A.h)ساعت

اتومبيلباترييكظرفيتاگرمثلا(A.h)60يكتوانميساعت60بمدتكهاستمعنيبدينباشد

بارتاسبهترباترييكبراي.شودميخالياصطلاحاباتريمدتاينازبعد.كشيدآنازجريانآمپر

عالانفوفعلاثردرنمايداستراحتهممدتياستفادهمدتيازپساگرزيرانشودكشيدهآنازدائم

.كندميپيدابرگشترفتهدستازانرژيمقداريباتريداخلدرشيميايي
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.  مي رسدنلازم به ذكر است كه وقتي باتري اصطلاحاً خالي مي شود ولتاژ دو سر آن به صفر 

.ولت مي رسد10وقتي باتري اتومبيل خالي مي شود ولتاژ دو سر آن در زير بار به حدود 

رگرفتهنظدرمعموليدمايدرباترييكبرايشدهاعلامناميظرفيتكهداشتتوجهبايد

ويابدميكاهشظرفيت%30حدوددرجهصفرحدوددمايدركهحاليستدراينوشده

.يابدميكاهشباطريعمرنيزدرجه50حدودازبالاتردمايبرايهمچنين
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ليهاگر از باتري هم استفاده نشود بعلت عمل شيميايي داخلي، باتري دائما در حال تخ

.ردبنابراين بهتر است آنرا در دماي پائين نگهداري كيابد است و ظرفيتش كاهش مي 

رطرفبروشآسانترينوسريعترين.شودميسولفاتهباتريقطبهايعمومازمانگذربا

خانهرداسيدمحلولكردنپرهنگامچنانچه.استجوشآبازاستفادهسولفاتهاينكردن

خواهدكمكبيشترشدنسولفاتهبهنشودشستهوبريزدباتريسررويمحلولباتري،هاي

.كرد
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